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Fafos forskning på migrasjon, arbeidsvandring og integrering  

Nyhetsbrev 

NYE PUBLIKASJONER   

 
Nytt Fafo-notat om østeuropeisk arbeidskraft i fire bransjer. Fafo-forskerne Anne Mette Ødegård 
og Rolf K. Andersen har laget et notat om erfaringer med bruk av østeuropeisk arbeidskraft i fire 
bransjer; nærmere bestemt hotell, verft, fiskeindustri og kjøttindustri. Behovet for arbeidskraft i 
disse bransjene varierer i takt med svingningene i produksjonen. Arbeidsinnvandringen gir i mange  
tilfeller mer fleksibilitet i arbeidstid og lavere lønnskostnader. (Fafo Østforum, 30.11.11) Les mer 
om, og last ned, notatet Østeuropeisk arbeidskraft i hotell, verft, fiskeindustri og kjøttindustri 

 
Nytt Fafo-notat: Erfaringer med Krafttak for norskopplæring. Fafos forskningssjef Anne Britt Djuve har skrevet 
sluttrapporten fra evalueringen av ”Krafttak for norskopplæring”. Dette treårige prosjektet har vært drevet av 
Oslo kommune, og målet var å øke rekrutteringen til, bedre kvaliteten på og øke antallet innvandrere som 
fullfører og består norskopplæringen. Det er tidligere publisert fire delstudier, som oppsummeres i 
sluttrapporten. Les mer om, og last ned, Fafo-notatene om Krafttak for norskopplæring 
 
Ny artikkel om en spørreundersøkelse blant hotellarbeidere i Oslo og Akershus. Fafo-forsker Guri Tyldum er 
medforfatter av artikkelen «Fragmenterte arbeidsplasser? En spørreundersøkelse blant hotellarbeidere i Oslo 
og Akershus». Artikkelen er skrevet sammen med sammen med David Jordhus-Lier, Aadne Aasland og Anders 
Underthun, og trykket i Søkelys på arbeidslivet 4/2011. Studien er basert på en spørreundersøkelse i 
hotellsektoren i Oslo. Den viser at renholdere i hotellbransjen er mindre fornøyd med jobben enn andre 
hotellansatte, noe som forklares med måten arbeidet er organisert på. Artikkelen finner dere her 

Ny artikkel om introduksjonsprogram for innvandrere. Fafos forskningssjef Anne Britt Djuve har skrevet 
artikkelen "Introductory Programs for Immigrants - liberalism revisited, or changing ideas of citizenship?" 
Artikkelen er publisert i Nordic Journal of Migration Research 3/2011. Den handler om hvordan norsk 
sosialpolitikk følger trenden i de fleste vesteuropeiske land, og beveger seg i retning av aktivering og 
«conditionality». Reformen som er studert, introduksjonsloven for nyankomne innvandrere, er et av de mest 
framtredende eksempler på en rekke reformer etter samme mønster. Et hovedtema i debatten er om 

«conditionality» er et påbud ment for å kvalifisere og aktivere, eller om det snarere er motivert ut fra en intensjon om å 
kontrollere og hindre - med andre ord, myndiggjøring eller nyliberalisme? Last ned artikkelen: Introductory Programs for 
Immigrants - liberalism revisited, or changing ideas of citizenship? 

NYE PROSJEKTER 

  Komparativ studie av troverdighetsvurdering: søkerens forklaring som bevis i asylsaker. 
Utlendingsdirektoratet (UDI) skal utvikle retningslinjer for troverdighetsvurderinger i behandling av asylsaker, 
og dette prosjektet skal gi et kunnskapsgrunnlag for UDI i dette arbeidet. Prosjektet skal bidra med anbefalinger 
som kan være viktige skritt i å effektivisere og kvalitetssikre saksbehandling på utlendingsfeltet. Prosjektet 
gjennomføres av en tverrfaglig forskergruppe, med utgangspunkt i fagene vitnepsykologi, juss og antropologi. 
Cecilie Øien (bilde) fra Fafo er prosjektleder, og blant deltar May-Len Skilbrei fra Fafo, Guri Cecilie Bollingmo fra 

Proactima, Cecilie Schjatvet fra advokatfirmaet Hestenes og Dramer & Co, samt psykolog Ellen M. Wessel. 

 Ernæring og helse blant barn og unge med innvandrerbakgrunn. Barn med foreldre med 
innvandrings-bakgrunn tas ikke med i nasjonale undersøkelser av barns kosthold, og derfor har 
man lite kunnskap om disse barnas kosthold. Nå skal et nytt forskningsprosjekt ledet av Fafo øke 
kunnskapen om kosthold og amming blant små barn med innvandringsbakgrunn. Prosjektet vil 
også undersøke mødrenes erfaringer med møte med det norske helsesystemet, samt 
helsepersonellets møte med mødrene, når det gleder temaene kosthold, ernæring og amming. 

http://www.fafo.no/
http://www.fafo.no/pro/tema_migrasjon.html
http://www.fafo.no/pub/rapp/10142/index.html
http://www.fafo.no/pub/rapp/10146/index.html
http://www.fafo.no/pub/rapp/10146/index.html
http://www.samfunnsforskning.no/Tidsskrifter/Soekelys-paa-arbeidslivet
http://versita.metapress.com/content/c62108l131625g95/fulltext.pdf
http://versita.metapress.com/content/c62108l131625g95/fulltext.pdf


Prosjektet skal gjennomføres i samarbeid med forskere fra Høgskolen i Oslo og Akershus, Universitetet i Oslo, Nasjonal 
kompetanseenhet for minoritetshelse, Nasjonal kompetanseenhet for amming og Oslo Diabetesforskningssenter.  Involverte 

fra Fafo er Liv Elin Torheim (prosjektleder) og Marina Manuela de Paoli. Det skal i tillegg ansettes en PhD. Prosjektet er 

innstilt til å motta finansiering fra Norges forskningsråd, under Folkehelseprogrammet. 

 Undersøkelse om bruk og effekt av begrensede tillatelser til utlendinger som ikke har dokumentert sin 
identitet. Utlendingsloven krever at utlendinger som søker om oppholdstillatelse i Norge skal dokumentere sin 
identitet. Et av tiltakene norske myndigheter har iverksatt for å motivere søkere til å dokumentere sin identitet 
er økt bruk av begrensede tillatelser (utlendingsforskriften § 8-12) istedenfor å innvilge ordinære tillatelser. 
Begrensede tillatelser er tidsbegrensede og gir ikke grunnlag for permanent opphold eller familiegjenforening. 
På oppdrag fra Justisdepartementet skal Fafo kartlegge bruken av begrensede tillatelser og undersøke om 

asylsøkere til Norge i større grad dokumenterer sin identitet hvis det gis begrensede tillatelser.  Prosjektet skal gjennomføres 
av Fafo-forskerne Henriette Lunde (prosjektleder) (bilde) og Silje Sønsterudbråten, og med Cecilie Øien og May-Len Skilbrei 
som kvalitetssikrere. 

ANDRE NYHETER 

 13-14.12.11: Workshop: Using RDS on mobile populations – lessons from the field. Fafo-forsker Guri Tyldum 
vil sammen med Lisa Johnston fra Tulane University og Renee Luthra fra Essex University redigere en bok om 
RDS (Respondent Driven Sampling) for mobile populasjoner. Internasjonale eksperter er invitert til en 
oppstartsworkshop på Lillestrøm 13-14/12 med støtte fra UDI og Forskningsrådet. I denne forbindelse vil det 
også bli arrangert et seminar på Fafo med samme tittel, for eksterne deltakere 12.12.11 kl 14.00-16.00. 

ARRANGEMENTER Alle arrangementer på Fafo  
 

12.12.11 Seminar: Hvordan lage undersøkelser i vanskelig tilgjengelige grupper? Using RDS on mobile 
populations – lessons from the field. Alle forskningsfelt som retter seg mot sjeldne, skjulte eller av andre 
grunner vanskelig tilgjengelige populasjoner møter utfordringer når de skal produsere representative data. 
Migrasjonsfeltet står kanskje i en særstilling i så måte. Respondentdrevet utvalgsmetode (RDS) blir stadig oftere 
nevnt som en metode som kan forbedre produksjonen av data også på dette feltet. På Fafo-seminaret 12. 
desember kl. 14-16 vil forskere med erfaring fra denne metoden belyse hvilke muligheter som ligger i den, og 

også se på dens begrensninger og viktige utfordringer. Innledere er: Lisa Johnston, Tulane University, Jane Montealegre, The 
University of Texas School of Public Health, Leila Rodriguez, University of Cincinnati og Jon Horgen Friberg, Fafo (bilde). 
Seminaret holdes på engelsk. Program og påmelding 
 

13.12.11 Fafo Østforum seminar med rapportlansering: Evaluering av tiltak mot sosial dumping. I kjølvannet 
av EU-utvidelsen har sosial dumping blitt et sentralt begrep i norsk arbeidsliv. Formålet med regjeringens 
handlingsplaner mot sosial dumping har vært å sikre arbeidsinnvandrere akseptable lønns- og arbeidsvilkår og 
demme opp for urettferdig konkurranse i det norske arbeidsmarkedet. Fafo har evaluert de mest sentrale 
tiltakene i handlingsplanene, og på dette seminaret presenterer Fafo-forskerne Line Eldring og Anne Mette 
Ødegård hovedfunnene i rapporten "Evaluering av tiltak mot sosial dumping". Hanne Bjurstrøm kommenterer 

rapporten. Seminaret finner sted hos Fafo 12.30–14.00. Program og påmelding 

 Om nyhetsbrevet: Fafos elektroniske nyhetsbrev om Fafos forskning på migrasjon, 
arbeidsvandring og integrering sendes ut jevnlig, og gir deg informasjon om nye 
publikasjoner, prosjekter og kommende seminarer.  

 Bestill nyhetsbrev 
Avbestill 
Nyhetsbrevarkiv   

 
Nettportal: Les mer om Fafos forskning på migrasjon, arbeidsvandring og integrering på vår nettportal 
 

 
Kontakt: Fafo, Postboks 2947 Tøyen, 0608 Oslo. Besøksadresse: Borggata 2b. Google kart 
Tlf: (+ 47) 22 08 86 00. Fax: (+ 47) 22 08 87 00 www.fafo.no 

 

http://www.fafo.no/nyhet/frokoster.htm
http://www.fafo.no/Fafo-seminarer/111212/index_nor.html
http://www.fafo.no/Oestforum/111213/index.html
http://www.fafo.no/paameld_nyhetsbrev_migrasjon.html
http://www.fafo.no/avmeld_nyhetsbrev_migrasjon.html
http://www.fafo.no/pro/Nyhetsbrevarkiv_tema_migrasjon/index.html
http://www.fafo.no/pro/tema_migrasjon.html
http://www.fafo.no/
http://maps.google.co.uk/maps/ms?hl=en&gl=uk&ie=UTF8&oe=UTF8&msa=0&msid=103790371961031439985.000479d31c6bc635ece1f&z=16
http://www.fafo.no/

